



Vol. I, No.8
2022 July-December
1197-98 ലിറ്റം-റുവിലം

Included in US CARE list
Peer reviewed research journal

CHENGAZHI



ഉള്ളടക്കം

മലയാളഭാഷയിലെ സംസ്കൃതരൂപങ്ങളും പ്രയോഗസാധുതയും അലക്സ് എൽ.	11
ജാതിയുടെ അബോധം: ഫ്രോയ്ഡിനെയ്-ലകാനിയൻ വിശകലനം വിജിത്ത് കെ.	18
പ്രതിമാജീവിതങ്ങളും കോളനീവിചാര നരദോഷനങ്ങളും—ഓസന്മാടകങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയം ഷുബ്ബ കെ.എസ്.	24
വയലാർ ഗാനവരികളിലെ സമഗ്രത ഡേവിഡ് സേവ്യർ	36
വടക്കൻ പ്രാദേശികതാ ചാവിനിർമ്മാണ മലയാളസിനിമയിൽ ജൈനീയാർ കെ. വി.	42
'നന്ദസ്വാഹാര'യുടെ ആഖ്യാന ഘടന ജയകുമാർ എസ്.എസ്.	49
പഞ്ചസന്ധികളുടെ പ്രയോഗം നൃത്യനാടികകളിൽ കവീത കെ.എസ്.	57
തിരഞ്ഞെടുക്കലുകൾ—മലയാളകവിതയുടെ പുതിയ മുഖം മിനി ഖജീസ്	64
അവൾ അവനോട് പറയുന്നത്... സുനീൽ ടി.വി	74
പ്രൈമിൾലോളങ്ങളോടൊന്നു താരകൾ സിബു മോടയിൽ	79

[The text on this page is extremely faint and illegible due to the quality of the scan. It appears to be several paragraphs of text, possibly including a list or numbered items.]

ആനന്ദമയമാണ് ആ പാഠനത്തിലൂടെ നമുക്ക് നേടാനാകുന്നതുപോലെ, ആ പാഠനത്തിലൂടെ നമുക്ക് നേടാനാകുന്നതുപോലെ, ആ പാഠനത്തിലൂടെ നമുക്ക് നേടാനാകുന്നതുപോലെ...

ഈ അധ്യായത്തിൽ, അതിന്റെ അർത്ഥം, അതിന്റെ അർത്ഥം, അതിന്റെ അർത്ഥം, അതിന്റെ അർത്ഥം, അതിന്റെ അർത്ഥം...

പുനഃപുനഃ അധ്യയനം ചെയ്യുന്ന ഇന്ത്യൻ കലാകൃതികളുടെ 23 കവിതകൾ 'അവനോട് പഠനത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന പേരിൽ ആർക്കെങ്കിലും വിവർത്തനം ചെയ്ത് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സമാഹാരത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി 'പെണ്ണി' ആണിബേൽ പറയാൻ ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് എന്ന് അന്വേഷണമാണ് ഇവിടെ നടത്തുന്നത്.

മനസ്സിലാക്കുന്ന അസാവധി കാലം നൂറിയ മനസ്സിലാക്കാത്ത ആണിനെ ഇങ്ങനെ അവനെ തിരിയ്ക്കുന്നു:

തോർ പുരിട്ട് പരിഭവം തരി നിൽക്കുന്നത കണ്ട് ആഹ്ലാദിച്ച് എന്തെ പ്രശംസിച്ചു, പുതുമുറിഞ്ഞ അലിയിൽ നിർവൃത്തിയാടെ തലവായ്ച്ചുറങ്ങുന്ന നീ അറിയാത്ത ഒന്നാണ്ട്:

'പാകെ ആ നേരങ്ങളിൽ
 എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ
 നിറയുന്ന പ്രത്യേകതയെപ്പറ്റി
 അങ്ങിയന്നേയില്ല' (അമ്മേക്കുറിപ്പി)

വന്നു പടിയിറങ്ങി ശാന്തമാലയിൽ നൂറ്റാണ്ടുവേൾ ആരും തേടിവരാതെ തോർ തലവായ്ച്ചുറങ്ങുന്നു. അപ്പോൾ എന്തുയുളളിൽ നൂറ്റാണ്ടുവേൾ പൊടിച്ചു തുടങ്ങുകയാണ്. ആ ആരും മനസ്സിലാക്കുന്നത് അത് മരിക്കുകയും അങ്ങ് കണ്ടില്ല. വസന്തത്തിന്റെ ശാന്തതയായിരുന്നു ആ (ബാഹ്യമായ) പുക്കളെ മാത്രം കണ്ടാണെ അമ്മേക്ക് ശേഷിയുളളി.

ആരുംകൊണ്ടു വസന്തങ്ങളെ കാണാത്ത, എത്രയുമായി സംവദിക്കാത്ത പുതുമുറിഞ്ഞ സംവദിക്കാൻ നൂറി നടത്തുന്ന വിഹലമുഖമാണിത്. അവൻ ബാഹ്യവസന്തങ്ങൾ മാത്രം പ്രാപിക്കുന്നു, ആസ്വദിക്കുന്നു.

ഇതുതന്നെയാണ് ഹിന്ദി കവി കാവ്യയനിയും പറയുന്നത് എല്ലാമറിയാനവളാണ് പെണ്ണി. പുതുമുറിഞ്ഞ അവൾക്കായി നിർമ്മിച്ച കൂടൽ, വലകൾ, കോൺസെൻസുഷൻ ക്യാസുകൾ - അതിലിരുന്ന് അമ്മേക്കു അനന്തമായ നീലാകാശത്തെയും ആഴപ്പടൽ നീലിയായും സ്വപ്നം കാണുന്നു. അവനെപ്പോഴും പറയാനുള്ളത് കോൺസെൻസുഷൻ ക്യാസുകളെപ്പറ്റിയാണ്. അവൻ അമ്മേക്കുപ്പറ്റി പറഞ്ഞുതുടങ്ങുമ്പോൾ അവൾ പ്രേമപാശം പാടിത്തുടങ്ങും.

'ഇവളുടെ ഉള്ളിലിരിപ്പേന്തെന്ന് പിടികിട്ടാൻ നിനക്കി അത് മതിയാവല്ല.'

2022 July-December
പ്രവർത്തന-നിയമ-സംഗ്രഹം

അമ്മനത്തിൽ നിന്നും തെക്കുകിഴക്കൻ, തിരുവനന്തപുരം, സാമൂഹിക, ഉത്തരങ്ങളിലെ അമ്മൻ
ബഹുമാനപ്പെട്ട എൻ. പ്രമോദിനോട്.

"കടലുകാണാൻ വന്നതല്ലേ നീ...
ആവോളം ഇടിച്ചിരിക്കിട്ട്
തിരിച്ച് വീട്ടിൽ പോയ്യാളും..
എന്റെ തിരകൾക്ക്
ഇന്ത്യയുടെ കണ്ണുകളെ
കരയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നുണ്ട്..." (വലിപ്പം)

ആകാശത്താളം ആനന്ദം നന്ന നീ ഇന്ന് കടലോളം നൊമ്പരം തന്നെ നൊമ്പരം അമ്മൻ തന്നെ
കൂട്ടുന്നിടത്തേക്ക് സങ്കടമുണ്ടാകുന്നു നിശ്ചിതം (കെട്ടിടം).

"പ്രതിഭയെ വേഗത്തിൽ എന്തൊക്കെയാണോ
അപോഹിത അനുഭവിക്കുന്ന
ഈ നിമിഷങ്ങൾക്കിടയിലോ
അതിവേഗമേറെ അനുഭവമേന്മ? (ഇന്നത്തെ സംഗ്രഹം)

എന്നുംകൊണ്ട് വെളിച്ചംകെട്ടിത്തീർന്നു. കാറ്റിനുള്ള പാതകളെപ്പറ്റി എല്ലാം മായ്ച്ചുതുടങ്ങി—എന്റെ
മുഖം, എന്റെ ബഹുമാനം, എന്റെ കാര്യങ്ങൾ, എന്റെ ആകാശം...

"ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണോ നീ
തിരിച്ചറിയാനോപോലുമുണ്ടാവില്ല..
പുഴയ്ക്ക് നമ്മൾക്കൊപ്പമുണ്ടാകുന്നു
ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണോ ആയിരിക്കും..."

(കവിത കേൾക്കൽ—കോടി കവി - 'നിന്റെ കൈകൾ നന്നായി')

ഇല്ലാതെപോയ ചിറകിനെക്കാൾ അല്ലാത്ത കൈകളെക്കാൾ അതാണ് നിന്നോട് അമ്മൻ എന്റെ
കൈകൾക്ക് അപ്പുറം പാതകൾക്കു കൂടെ കൈകൾ നന്നായി ഇടിച്ചുതുടങ്ങി. ഈ വീട് എന്റെ
ശരണമായിട്ട് കൈകൾക്കിടയിലേക്ക് ചിലച്ചുതുടങ്ങി—കവിത കേൾക്കൽ പാതകൾ.

ഉടനീളമുള്ള ആവർത്തിച്ചുവരുന്ന അമ്മൻ. അമ്മൻ അമ്മനല്ലെന്നു പറഞ്ഞാൽ അമ്മൻ
അമ്മനല്ലെന്നു. സിന്ധി കവി പോലെയെ ഹിമാനന്തൻ എഴുതുന്നു:

"നീ എന്താണ്..
നിന്നുള്ളതല്ലോ എനിക്ക് സ്വന്തമാണ്..
പിരിച്ചും അങ്ങനെയൊക്കെയാണോ ആവുമോന്നോ..?
അത് വേറെ..
അതേ, നിന്റെ കീഴോലാണ്..." (കർമ്മം)

അധികാരം, ഉടനീളമുള്ള, അറിയാൻ ശ്രമിക്കാതെ, അടിച്ചുതള്ളൽ, നിയന്ത്രണങ്ങൾ, പുതിയ
കാലികൾ, അമ്മൻ അമ്മനല്ലെന്നു മറ്റും, എങ്കിലും, മറ്റൊരു കൈ ഇങ്ങനെയൊക്കെ സ്ത്രീ കീഴിൽ
മാറ്റിയെടുത്താണ് എന്ന് ഈ കവിതകൾ നമ്മുടെ ആവർത്തിച്ചു പറയുന്നു. അമ്മൻ കൈകൾ
പാതകൾ വിവർത്തനം അസാധ്യമായ രണ്ട് ഭാഗങ്ങളും, പാതകളില്ലാത്ത രണ്ടു ദിശകളും

ആഴ്ച. ആ വിവർത്തനം നടക്കാൻ സ്മി ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അത്നാഷി കൃഷിക്കാരുടെ നിലകൾ കിടയ്ക്ക് പാലം പണിയുവാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നു. ആ വിവർത്തനമേന്ന്, ഗംഗാവിനയമതാണ് അവർ അവരോട് നിങ്ങളും ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അത് അറിയാൻ, ദേശികരാൻ അവർ ഒരുപാട് മാറ്റം.

സഹായകഗ്രന്ഥങ്ങൾ

1. ഒരു സംഘം കവകൾ, 2017. അവനോട് പറയാനുള്ളത്, വിവ: ആർബൈട്രോ, തിരുവനന്തപുരം: ദീപ്തി ബുക്ക്.
2. മോർട്ട് പീറ്ററി, 2019. ആണത്തും അധികാരവും, സഹായനരായ: സഹിതം-എം.കെ., ഡോ. കെ.എ. അരികി, കോഴിക്കോട് പ്രൊഫസ് സ്കൂൾ

ഡോ. സുനീൽ പി.വി.



മലയാളസാഹിത്യത്തിൽ അന്യോന്യരായെഴുതുകാരന്മാരുടെ സംബന്ധം സെലിബ്രേഷൻ പ്രസ്താവം ചെയ്ത അക്കാദമി ഫെലോഷിപ്പ്, യു.ജി.പി. ഫെലോഷിപ്പ്, മെറിറ്റോറീൻ മലയാളി അസോസിയേഷൻ അവാർഡ് എന്നിവ ലഭിച്ച കൃതികൾ: ഇ. മലയാളം, സൈബർ മലയാളം (ഹിന്ദിയിൽ), മലയാളം-ഇന്റർനെറ്റ്, സൈബർ കഥകളിലെ സ്മി, അടുക്കളയിൽ നിന്ന് അടുക്കളത്തിലേക്ക് -ആഴ്ചപള്ളം, തന്റെയും ആണുലോകത്തെ പെൺകുട്ടികൾ.